

# 今年辽将改造1000个以上老旧小区



开启十四五 迈向新征程

⑥

今年我省将改造1000个以上城镇老旧小区,开展适老化改造,推动老旧小区加装电梯,合理配置公共服务设施,提升居民生活环境和公共服务水平;推动落实租购同权,逐步使租房和购房一样,成为实现住有所居的并列选择。

昨日,辽宁省政府新闻办举行发布会,辽宁省住房和城乡建设厅相关负责人介绍了今年全省住房城乡建设重点工作。

## 开展适老化改造 推动老旧小区加装电梯

我省将全面推进城镇老旧小区

改造。今年的任务是改造1000个以上城镇老旧小区。加强规划设计,科学组织实施,解决好屋面渗漏、墙体保温等问题,完善水、电、热、气、路和照明、停车等基础设施。开展适老化改造,推动老旧小区加装电梯,合理配置公共服务设施,提升居民生活环境和公共服务水平。

加快新型城市基础设施建设。推动供水、排水、供热、燃气等市政设施智能改造升级,提高市政基础设施运行效率和安全性能。推动沈阳、大连智能网联汽车试点,推进智慧灯杆建设,加快停车设施智能化建设和改造。推进城市运行“一网统管”,加强对城市管理的统筹协调、指挥监督、综合评价。

## 推动落实租购同权 使租购住房享有同等公共服务权利

在住房租赁方面,全省已培育规模住房租赁企业32家,经营租赁住房5万余套,总量平衡、结构合理、渠道多元、制度健全的住房租赁市场正在逐步形成。

今年还将规范发展长租房市场,大力培育住房租赁企业,支持租赁企业通过自建、收购或者整体租赁后出租等方式多渠道筹集房源,不断提高房源供给能力。规范租赁市场秩序,维护租赁双方的合法权益,构建稳定的租赁关系。

推动落实租购同权,逐步使租购住房享有同等公共服务权利,使租房和购房一样,成为实现住有所居的并列选择。完善长租房管理政策,将长租企业纳入监管范围,并加强与市场监管、金融监

管、公安等部门的联动,合力防范市场风险。支持沈阳市做好国家发展住房租赁市场试点工作,形成试点经验,带动全省住房租赁市场发展。

## 今年全省绿色建筑 占新建比例要达到70%

今年全省装配式建筑占新建建筑面积比例超过20%。持续开展绿色建筑创建年,全省绿色建筑占新建比例要达到70%。加强绿色建筑规划、设计、施工、竣工验收、运营管理,推动科技创新和绿色建材应用,强化绿色建筑全过程管理,提高住宅健康性能,建立绿色住宅使用者监督机制。

还将开展建筑市场秩序专项整治,严格监管项目管理人员现场履职,严厉打击“三包一靠”违法违规问题,规范招标投标市场,进一步加大处罚力度,提高违法成本,规范市场秩序。

## 工程建设推行审批改革 “清单制+告知承诺制”

深化工程建设项目审批制度改革,推行“清单制+告知承诺制”审批改革,根据项目特点和风险等级,建立并公布不同类型项目的审批事项清单和告知承诺制审批事项清单。细化项目分类和改革措施,对市政、老旧小区改造等工程建设项目,分级分类制定审批流程。

开展公用事业领域涉企收费专项治理。完善城市供水、供气、供热等民生领域信用评价标准和指标体系。优化市政公用服务程序,公开服务标准和服务费用,加强服务质量监督。

优化服务流程,规范办事指南,减少申报材料,开展“容缺受理”“证明事项告知承诺”。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 沈阳启动客运市场整治工作

# 专项治理“黑网约车” 严厉打击“线路黑车”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为加强城市精细化管理,沈阳市交通运输局开展客运市场整治工作,包括专项治理“黑网约车”,严厉打击机场火车站“线路黑车”,加大查处出租车计价器作弊、索取高价、不使用计价器、拒载、强行并客5类突出问题。

3月24日,沈阳市级交通、公安联合执法队联合市交通运输综合行政执法队机场大队开展集中整治行动,在桃仙机场地区共计查扣非法营运黑车25台次。

根据已经发布的《沈阳市客运市场整治工作实施方案》,整治工作将分三个步骤实施。其中,今年2-3月是动员部署阶段。3-9月是集中整治阶段,每个阶段有侧重点:3-4月份,集中开展打击“线路黑车”专项行动;5-6月份集中开展清理无证网约车专项行动;7-8月份集中开展治理营运车辆违规行为专项行动;9月份集中开展整治重点区域运营秩序专项行动。10月-12月,是总结提高阶段,对好的经验做法进行交流学习,对工

作不力单位进行督导整改,形成长效机制。

据介绍,在打击“线路黑车”专项行动中,将严厉打击未取得道路客运经营许可或使用失效、伪造、变造、被注销等无效道路客运许可证件从事班线客运、包车(旅游)客运经营、出租汽车经营行为。加强对机场、火车站、客运站等重点交通枢纽地区“线路黑车”的摸排工作,收集举报线索,分析其运营规律,充分利用科技信息手段,联合公安部门,实施精准打击。

在“黑网约车”专项治理行动中,将从严打压“黑网约车”的违法生存空间。充分利用政府监管平台加强对平台公司运营监管,约束平台公司履行主体责任,联合公安、网信等部门采取行政约谈、责令整改、依法处罚、下架应用程序等严厉措施,确保“黑网约车”得到有效清理。

而在治理营运车辆违规行为专项行动中,将重点加强出租汽车行业监管,加大对出租车计价器作弊、索

取高价、不使用计价器、拒载、强行并客5类突出问题的查处,充分应用出租汽车智能监管平台数据分析、定位比对等功能查处出租车违规行为。对屡次违规车辆所属的客运企业、出租汽车企业依法实施惩戒,制定约束企业履行主体责任的有效监管措施。

此外,还将建立全市“三站一场”地区实施24小时执勤制度,实施固定点位检查和流动巡查相结合的执法模式,对长期性、经常性在场站地区不按序营运、离车揽客等违规行为进行治理,净化客运市场环境。联合公安部门开展常态化联合执法行动,严厉打击场站地区各类非法营运和出租车违规行为,加强节假日、黄金周、恶劣天气情况、全市重要活动、返城返校时段等重点时段客运市场秩序整治。

整治工作期间,市民可通过沈阳市民服务热线交通诉求平台(12345-1-3)进行投诉,相关部门将按照“有诉必接,有案必查,限期回复”的原则,高效核实查处。

## 这些就医便利或将很快普惠

挂号选医生基本靠猜、检查结果等得心焦、生娃办手续烦琐不堪……这些医疗健康服务中的痛点,常常让本该享受服务的患者十分“难受”。

“互联网+医疗健康”正在改变这一切。国家卫生健康委员会日前举行新闻发布会,介绍“互联网+医疗健康”“五个一”服务行动有关情况。发布会上,围绕上述痛点,江苏、江西两省拿出了“解决方案”。

看病时,很多人有过这样的无奈:只知道哪个医院好,不知道该挂哪个科、选择哪个医生,最后往往是看看简介,随便选一个医生。

为此,江苏省设计了一个针对全体26万名医生的人力管理系统。江苏省卫健委副主任兰青介绍,这一系统可以把所有医生的门诊、住院、手术等相关诊疗信息全部进行归集。

看病就医自带纸质病历本、电脑打印的处方和检查报告拿回家就找不到了……在江苏,这些不方便的做法已经“out”了。

据介绍,江苏省在省市县三级健康信息平台建设时,设计了以身份证号码为索引的自动汇集机制,患者在省内所有的就诊记录、公共

卫生服务记录都会自动汇集到自己名下形成健康档案。患者可以从健康档案中实时查看检验检查结果;今年江苏省还将把省内所有医疗机构的影像全面上云,届时患者可以通过索引查询自己的影像资料。

“江苏健康通App已汇集了6100多万居民的健康档案。”兰青说,个人可以随时调阅自己的健康档案;去医院无须携带纸质病历,还能减少不必要的重复检查,节省费用、减轻负担。

生个娃,要在卫生健康、公安、医保、人社4个部门递交纸质材料,来回奔波,手工填写百余项信息资料?在江西省,过去确实如此,而今只需要一次提交15项基本信息就可以实现“一链联办”。

据江西省卫生健康委员会一级巡视员曾传美介绍,2020年7月以来,江西省依托政务平台“赣服通”推出“婚育户一链办”服务,为婚育家庭提供“六证四查询”服务,即线上办理生育服务卡、出生医学证明、新生儿上户口、新生儿医保登记、社会保障卡及预防接种等六证,以及婚前医学检查机构、产前检查机构、疫苗信息和重名等4项查询服务。

据新华社

# 今年我省5亿元专项资金 促进人才、团队“带土移植”

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 今年,我省财政将安排三大类共计35亿元专项资金,支持全省经济高质量发展。

这三项资金包括“数字辽宁、智造强省”专项资金20亿元,科技专项资金10亿元,“兴辽英才”专项资金5亿元。上述信息是记者日前从省财政厅获悉的。

“数字辽宁、智造强省”专项资金,将主要应用于支持我省发展数字经济,培育具有较强影响力的数字产业集群,推动数字产业化和产

业数字化。同时,我省将充分发挥财政奖补和贴息资金撬动作用,利用场景资源和数据资源优势,吸引社会资本投入,用人工智能等新一代信息技术为高端装备制造等“老字号”赋能增效。筹措的企业等也将重点支持关键行业企业创建示范智能工厂、示范智能车间、示范智能生产线,促进制造业向智能、绿色、高端、服务转型升级。

科技专项资金及“兴辽英才”专项资金,将重点用于加大支持采取“揭榜挂帅”等方式开展重大科技攻关,推动

关键核心技术等方面取得的新突破。这两项专项资金也将支持重大科技创新平台建设,加快推进沈阳材料科学国家研究中心建设,高标准建设辽宁实验室。

此外,我省还将完善财政资金支持方式,引导企业加大研发投入,支持领军企业面向市场牵头组建创新联合体,鼓励培育一批“雏鹰”“瞪羚”“独角兽”和领军企业。相关资金还将推动升级“兴辽英才计划”,支持“项目+团队”方式引才,促进人才、技术、项目、团队“带土移植”。



新闻速递

## 辽食品安全抽检量要达到3批次/千人

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 今年,我省食品安全抽检量要达到3批次/千人;建立农贸市场实施信息化追溯系统。

## 沈抚示范区35个招商引资项目开(复)工

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 3月23日,沈抚示范区举行招商引资项目2021年春季集中开(复)工暨渝商总部大厦项目奠基仪式。

## 浑南公安分局“网办中心”随时随地办业务

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 去年,沈阳市公安局浑南分局在大力推动“一网通办”的基础上,组建“网办中心”,抽调6名业务骨干集中办理网上审批工作,审批事项涵盖社区、治安、出入境、禁暴、网安等5个警种的87项公安网办业务。“网办中心”通过整合业务资源、优化运行机制、再造业务流程、申请实时受理、审批统一办理、办结证件免费邮寄,着力解决“一网通办”存在的瓶颈问题,提升市民使用频率和审批效率。